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Pogovorni večer

 Teme pogovornega večera: 

 
Ladislav Lipič, upokojeni generalmajor, organizator MSNZ v Pomurju, 

                                aktivni udeleženec vojne za Slovenijo, predsednik Zveze veteranov 
                                vojne za Slovenijo

„Poizkus odvzema orožja TO, reakcija javnosti in posledice“

Miha Butara,  

„MSNZ kot tajna obrambno-varnostna organizacija za prehodno obdobje“ 

 upokojeni polkovnik, namestnik načelnika MSNZ RS, 
aktivni udeleženec vojne za Slovenijo, častni predsednik   

Janko Stušek, rezervni major, pomočnik ministra za obrambo, 
aktivni udeleženec vojne za Slovenijo, direktor III. Uprave MORS 
za nabor in napotitve

„Narodna zaščita kot pravno varstvo pripadnikov TO in milice v pripravah 
na oborožen spopad“

Mitja Teropšič, upokojeni polkovnik, komandant OŠTO Brežice in 
 načelnik MSNZ Brežice ter aktivni udeleženec vojne za Slovenijo
  „Razmere po prejemu ukaza o oddaji orožja v občini Brežice ob oblikovanju 

novega političnega vodstva Občine Brežice“

Miran Ahtik,  rezervni kapetan I. razreda, komandant 76. Šaleškega odreda TO, 
aktivni udeleženec vojne za Slovenijo
  „Aktivnosti OŠTO Velenje po prejemu Ukaza o premestitvi orožja v 

skladišče JLA“
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Razstava »Tajna skladišča TO v letih 1990 in 1991« prikazuje naključno izbrane slike objektov iz 

spominskega zbornika z enakim naslovom, ki ga je uredil Vlado Žgeč, podpredsednik Zveze 

veteranov vojne za Slovenijo, in je izšel leta 2021 v založništvu ZVVS. Razstava je koncipirana 

nekoliko drugače kot klasične tovrstne muzejske dokumentarne razstave, organizatorji namreč 

postavljamo na ogled lokacije tajnih skladišč orožja, kot jih je na platna s čopičem ujel likovni 

ustvarjalec Franc Koračin. Kljub temu pa njena dokumentarna in sporočilna vrednost ni nič manjša. 

Za obiskovalce bo kvečjemu še znimivejša.

Skrbna izbira lokacij objektov in njihovih lastnikov je potekala po vsej Sloveniji v največji tajnosti in 

nobena od lokacij ni bila nikoli odkrita, na kar so vsi, ki so sodelovali v tej pomembni nalogi, še 

danes lahko ponosni. Ponovno pa je treba izpostaviti vse lastnike in upravljalce objektov, ki so brez 

pomisleka sprejeli to odgovorno odločitev, čeprav so se zavedali, da bi jih v primeru odkritja čakala 

huda kazen.

Priprave JLA na odvzem orožja TO pod pretvezo zagotavljanja višje stopnje varovanja so se začele v 

Republiškem štabu za teritorialno obrambo (RŠTO) Slovenije že januarja 1990 z zbiranjem 

informacij o količinah in vrstah orožja. Ukaz o takojšnji premestitvi orožja, streliva in minsko-

eksplozivnih sredstev je bil izdan 15. maja 1990, kar je povzročilo burne reakcije med pripadniki 

TO, enako v politiki in javnosti nasploh. 18. 5. 1990 pozno popoldan je predsedstvo RS izdalo ukaz 

pokrajinskim in občinskim štabom TO naj orožja ne premeščajo v skladišča JLA temveč naj ga sami 

�zično zavarujejo v svojih skladiščih. Posledica je bila zaustavitev oddajanja orožja, kar pomeni, da 

slovenska TO ni bila razorožena. Je pa ta neuspeli poizkus sprožil pomembne organizacijske in 

politične procese, predvsem pa jasno spoznanje, da se JLA pripravlja na oborožen poseg za 

preprečitev osamosvojitve Slovenije. Posledica poizkusa odvzema orožja je bilo organiziranje 

narodne zaščite (NZ), pozneje poimenovane Manevrska struktura narodne zaščite (MSNZ). 

S »Pogovornim večerom« in razstavo »Tajna skladišča TO v letih 1990 in 1991« v Zvezi veteranov 

vojne za Slovenijo izražamo zahvalo in spoštovanje vsem, ki so se uprli poskusom JLA, da prepreči 

osamosvojitev demokratične Republike Slovenije.

»Spoštujmo svojo državo in imejmo radi svojo domovino!« 

Ladislav Lipič, predsednik ZVVS

  Knjižnica Velenje, 15. 5. 2025, ob 17. uri 
Moderator pogovornega večera: Miran Ahtik
 

 



20
25

OROŽJA NISMO ODDALI

35 let

1990 - 2
025

Ob 35. obletnici zgodovinskih dogodkov pod geslom "Orožja nismo oddali 1990" vas 
vabimo na prvi pogovorni večer in otvoritev likovne razstave slik tajnih skladišč orožja 
Teritorialne obrambe 1990–1991 v organizaciji Zveze veteranov vojne za Slovenijo in 

Območnega združenja veteranov vojne za Slovenijo Velenje. 

Dogodek bo potekal 15. maja 2025 ob 17. uri v Knjižnici Velenje.

Na pogovornem večeru bodo sodelovali ugledni gostje: Ladislav Lipič, Miha Butara, 
Janko Stušek, Mitja Teropšič in Miran Ahtik, ki bo pogovor tudi povezoval.

Po zaključku pogovornega večera bo sledila otvoritev razstave slik avtorja Franca Koračina  

„Tajna skladišča orožja Teritorialne obrambe v letih 1990–1991".

Razstavo bo otvorila ministrica za kulturo Republike Slovenije dr. Asta Vrečko. 

 Vljudno vabljeni!

Pokrovitelj dogodka:           Mestna občina Velenje

ZVEZA VETERANOV
VOJNE ZA SLOVENIJO
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Ladislav Lipič, 
predsednik ZVVS

OBMOČNEGA ZDRUŽENJA VETERANOV
VOJNE ZA SLOVENIJO VELENJE
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